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令和２年村上市教育委員会２月定例会会議録 

 

○ 日 時 

令和２年２月 18日（火）午前９時 21分 開会 

 

○ 場 所 

村上市総合文化会館 １階 公民館ホール 

 

○ 出席委員 

遠 藤 友 春  教育長 

横 山 吉 夫  委員（教育長職務代理者） 

本 図 元 子  委員 

大 滝  豊   委員 

板 垣 英 樹  委員 

 

○ 欠席委員 

なし 

 

○ 出席した事務局職員 

学校教育課長          菅 原   明 

生涯学習課長          板 垣 敏 幸 

学校教育課 管理主事      平   良 徳 

〃   指導主事      五十嵐 めぐみ 

〃   指導主事      磯 部   睦 

〃   教育総務室長    船 山 幸 文 

生涯学習課 社会教育推進室長   太 田 秀 哉 

〃   スポーツ推進室長  永 田   満 

〃   文化行政推進室長  吉 井 雅 勇 

〃    教育情報センター長   大 倉 佳 代 

村上教育事務所長        五十嵐 忠 幸 

荒川教育事務所長        土 田   孝 

神林教育事務所長        田 村 富 夫 

朝日教育事務所長        百 武 靖 之 

山北教育事務所長        渡 辺 律 子 

 

○ 欠席した事務局職員 

生涯学習課 課長補佐      加 藤   渉 
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○ 書 記 

学校教育課 教育総務室長    船 山 幸 文 

 

○ 会議に付した議件等 

・会議録署名委員の指名について 

・１月定例会会議録の確認について 

・報第 11号 一般報告事項について 

 

 

遠藤教育長     午前９時 21分開会宣言 

 

遠藤教育長     ただいまより令和２年２月定例会を開会します。 

 

遠藤教育長  私から３点お話しさせていただきます。 

  １点目は、新型コロナウイルス感染症への対応についてです。本日

午後、村上市新型コロナウイルス感染症に関する対策連絡会議が開催

されます。関係する課が情報を共有し、今後の対策について検討して

いくことになります。教育委員会として懸念しているのは、中学校の

修学旅行です。ほとんどの学校が、４月下旬から５月上旬にかけて東

京方面、関西方面のいずれかへの修学旅行を予定しています。テーマ

パークでは人混みが予想され、また、班別行動で街中を行動すること

もありますので、感染しかねないという心配があります。キャンセル

するとなると、１か月以上前でなければキャンセル料が発生してしま

うということもあります。今のところ、取りやめ、延期ということは

教育委員会としても考えておりませんし、学校もそういう判断だと思

います。ただし、これからの感染の広がりによっては、決断を求めら

れることもあるのではないかと思っております。いずれにいたしまし

ても、都会に出かける折には、マスクの着用や手洗い、うがい等を励

行していかなければならないと思っております。 

  ２点目は、郷育を推進する体制についてです。先般、「郷育のまち・

村上」推進実行委員会が開催されました。新設される神林地区の二つ

の小学校を除く全ての学校が、来年度からコミュニティ・スクール事

業に取り組むことになります。非常に大きな変化であり、これまで実

施してきた郷育会議という組織を発展的に解消することといたしまし

た。今後は、委員を置くことなく緩やかに地域がつながることを目的

とした郷育懇談会を設置し、学校と地域とのつながりや関わりについ

て話し合う機会を確保していくこととしております。オープンセッ 
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ションにつきましては、これまでと同様に、市全体の目指す子ども像

を共有しながら話し合っていきます。学校教育を支援していく上で、

また、郷育のまち・村上を推進していく上で、学校運営協議会ととも

に地域学校協働活動が柱になります。地域学校協働活動を推進する地

域学校協働本部につきましては、まだ正確に位置付けることができて

おりません。現在地域コーディネーターを中心に、学校と地域を結ん

でいただいておりますが、地域コーディネーターを地域協働活動推進

員に高めるということが、近い将来求められます。今後、現在の地域

コーディネーターが、どこに、どのように位置付くのか、郷育懇談会

に学校教育課、生涯学習課、公民館がどのように関わっていくのかを、

来年度１年間かけて整備していかなければならないと思っております。 

  ３点目は、情報交換の場で、両課の主要事業、スポーツ施設の整備

の方向性、市立学校における教員の勤務時間の上限に関する方針につ

いて話題提供させていただき、皆様からご意見を頂戴したいと思って

おります。本日はよろしくお願いいたします。 

 

 

・会議録署名委員の指名について 

 

遠藤教育長     それでは、会議録署名委員を指名させていただきたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

 

遠藤教育長     会議録署名委員は、本図委員と板垣委員にお願いします。 

 

 

・１月定例会会議録の確認について 

 

遠藤教育長     １月定例会会議録について確認します。各委員には自分の発言が漏

れていないか、表現が違わないか確認していただきます。学校教育課

長報告をお願いします。 

 

学校教育課長    会議録の概要について説明する。 

 

遠藤教育長  １月定例会会議録について何かございますか。 

 （質問等なし） 

１月定例会会議録は確認されました。 
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・報第 11号 一般報告事項について 

 

遠藤教育長     報第 11号について上程します。 

最初に私から、一般報告事項を報告させていただきます。 

１月 28日、総合教育会議の後、教育委員会定例会が開催されました。

29 日、平林・砂山小学校統合推進委員会に出席しました。２月２日、

部落解放同盟新潟県連合会荊冠旗開きが新潟市で開催され、出席しま

した。３日、神納・神納東・西神納小学校統合推進委員会が開催され

ました。８日、市体育協会表彰式が開催されました。10 日、市スポー

ツ推進審議会が開催されました。12 日、市校長会議、学校跡地利活用

検討委員会が開催されました。13日、「郷育のまち・村上」推進実行委

員会が開催されました。14 日、郡市教頭会研修会に出席しました。16

日、第４回史跡村上城跡保存活用計画策定委員会に出席しました。17

日、荒川地区スポーツ少年団表彰式が開催されました。本日、村上市

教育委員会定例会が開催されております。以上、報告させていただき

ました。 

 

学校教育課長    学校教育課の一般報告事項等について報告する。 

 

社会教育推進室長  社会教育推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

スポーツ推進室長  スポーツ推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

文化行政推進室長  文化行政推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

教育情報センター長  教育情報センターの一般報告事項等について報告する。 

 

遠藤教育長     報告事項について、質疑等がございましたら、お願いいたします。 

 

横山委員  史跡村上城跡保存活用計画策定委員会について、新年度あと１回開

催するとのことですが、そこで区切りということでしょうか。 

 

文化行政推進室長  本日企画財政課と協議します。その後市長説明を行い、３月中にパ

ブリックコメントを実施する予定です。４月から５月に、委員会で最

終原稿について承認いただき、区切りということになります。 

 

横山委員  分かりました。山元遺跡の保存についても準備が進んでいるという
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話を聞いていますが、策定委員会については、どのような予定なので

しょうか。 

 

文化行政推進室長  山元遺跡につきましては、史跡保存活用計画の策定を予定しており

ますが、補助事業であり、二つを同時進行できませんでした。予定の

段階ですが、令和２年度の村上城跡の策定を終え、令和３年度から、

文化庁の補助事業に手を挙げて実施したいと考えています。 

 

横山委員  ありがとうございました。 

 

遠藤教育長  それでは、一般報告について報告終了しました。 

 

遠藤教育長  次回の定例会の予定について説明をお願いします。 

 

学校教育課長    ２月 21 日に臨時会を予定しております。午後４時 30 分から、朝日

支所で行います。３月定例会ですが、３月 17 日火曜日午前９時 30 分

から、朝日支所２階第一会議室にて開催を予定しています。また、３

月９日に中学校卒業式、24日に小学校卒業式、30日には教職員及び事

務局職員の免辞令交付式を予定しています。４月に入りますと、１日

に教職員及び事務局職員の辞令交付式、７日に小中学校の入学式、９

日に開校式典を予定しております。 

 

遠藤教育長     以上をもちまして、令和２年村上市教育委員会２月定例会を終了し

ます。 

 

午前９時 46分閉会 

 

 

 

 

以上、会議のてん末を承認し、署名する。 

 

教  育  長                

 

会議録署名委員                 

 

会議録署名委員                


